
II. BERLIN ET L’ALLEMAGNE DANS LA GUERRE FROIDE
B) DEUX BLOCS QUI S’OPPOSENT

Tableau à compléter à partir de la vidéo « La guerre froide : les affrontements idéologiques » de 
J. Soulès (lien sur le blog).

États-Unis URSS

De quels pays se 

compose chaque 

bloc ?

- Un pays « leader » : les États-Unis

- l’Europe de l’Ouest

- le continent américain

- des alliés qui encerclent l’URSS

- Un pays « leader » : l’URSS

- l’Europe de l’Est

- la Chine et la Corée du Nord

- Cuba

Des idéologies 

différentes 

- Capitalisme

- Démocratie (et libertés individuelles)

- Communisme

(l’État contrôle l’économie)

- Pouvoir autoritaire (pas de libertés)

Les plans d’aide aux 

autres pays

Les États-Unis développent le plan 

Marshall pour aider les pays d’Europe 

de l’Ouest

L’URSS met en place le COMECON

qui aide les pays d’Europe de l’Est

 à se reconstruire

Alliances militaires En 1949, les états-Unis réunissent 

leurs alliés dans l’OTAN

En 1955, l’URSS réunit ses alliés dans 

le Pacte de Varsovie


